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集宁一中2018—2019学年第一学期第二次阶段性考试
高二年级理综试题
本试卷满分为300分，考试时间为150分钟。
第一卷（选择题   共126分）
一、选择题（每小题6分，共126分）
1. 下列与神经细胞有关的叙述，错误的是（   ）
A. ATP能在神经元线粒体的内膜上产生 
B.神经递质在突出间隙中的移动消耗ATP
C.突出后膜上受体蛋白的合成需要消耗ATP
D.神经细胞兴奋后恢复为静息状态消耗ATP
2. 下图甲是某种特异性免疫的大致过程，图乙是初次免疫和二次免疫的相关情况变化曲线。下列相关叙述正确的是（   ）

A.图甲表示的是细胞免疫过程。
B.图乙中的二次免疫反应特点主要与图甲中细胞④的增殖、分化有关。
C.如果图甲中的细胞②全部失去，则图甲表示的免疫方式大全部丧失。
D.图甲中细胞②和细胞⑦可以识别抗原。
3. 探究不同浓度的NAA对某植物插条生根的影响，实验结果如图，下列分析正确的是（   ）







A.实验中NAA浓度大小为X＜Z＜Y
B.Y浓度为促进该植物生根的最适浓度
C.实验结果说明NAA的生理作用不表现出两重性
D.不加NAA的插条仍然生根，这是植物体内自身产生生长素作用的结果
4. 如图曲线Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ分别表示某野生动物种群数量在达到环境容纳量后所发生的三种可能变化，有关叙述错误的是（　　）








A.因环境阻力的存在，该种群数量不能呈“J”型增长
B.曲线Ⅰ说明该种群栖息地可能受到轻度破坏
C.形成曲线Ⅱ后，若建立保护区可以提高该种群数量
D.形成曲线Ⅲ最可能的原因是该种群的天敌数量增多
5. 我国谚语中的“螳螂捕蝉，黄雀在后”体现了食物链的原理。若鹰迁入了蝉、螳螂和黄雀所在的树林中，捕食黄雀并栖息于林中。下列叙述正确的是（　　） 
   A.鹰的迁入增加了该树林中蝉及其天敌的数量
   B.该生态系统中细菌产生的能量可流向生产者
   C.鹰的迁入增加了该生态系统能量消耗的环节 
   D.鹰的迁入改变了该生态系统能量流动的方向 
6. 某生态系统主要物种之间的食物关系如图甲，而图乙表示该生态系统中三个物种1、2、3的环境容纳量和某时刻种群实际大小．据图分析，下列说法错误的是（　　）
A.图甲的食物网中H占有的营养级分别是第三、四营养级
B.图甲中所示的全部组成成分再加上分解者就是生态系统
C.从图乙中可知，物种2的种内斗争最剧烈
D.若图甲中生物A从B处直接获得的食物占其食物总量的60%，则A增加10kg，至少需要B 130kg
7. 关于下图所示的原电池，下列说法正确的是（　　）





A.电子从锌电极通过电流表流向铜电极
B.盐桥中的阴离子向硫酸铜溶液中迁移
C.铜电极发生还原反应，其电极反应是2H＋＋2e－===H2↑
D.取出盐桥后，电流表仍会偏转，铜电极在反应前后质量不变
8. 锂空气电池放电时的工作原理如图所示。下列叙述正确的是（　　）







A.放电时Li＋由B极向A极移动
B.电池放电反应为4Li＋O2＋2H2O===4LiOH
C.B电极反应式为O2＋4H＋＋4e－===2H2O
D.电解液a可以为氯化锂溶液
9. 镍—镉电池是一种可充电的“干电池”，使用寿命长达10～15年。镍—镉电池的总反应为Cd＋2NiOOH＋2H2O2Ni(OH)2＋Cd(OH)2。下列说法不正确的是（　　）
A.放电时，负极发生了氧化反应，反应为Cd＋2OH－－2e－===Cd(OH)2
B.充电时，阳极反应为Ni(OH)2(s)－e－＋OH－(aq)===NiOOH(s)＋H2O(l)
C.电池工作时，负极区pH增大，正极区pH减小
D.该电池充电时将电能转化为化学能
10. 电解法处理酸性含铬废水(主要含有Cr2O)时，以铁板作阴、阳极，处理过程中存在反应Cr2O＋6Fe2＋＋14H＋===2Cr3＋＋6Fe3＋＋7H2O，最后Cr3＋以Cr(OH)3形式除去。下列说法不正确的是（　　）
A.阳极反应为Fe－2e－===Fe2＋    
B.电解过程中溶液pH不会变化
C.过程中有Fe(OH)3沉淀生成    
D.电路中每转移12 mol电子，最多有1 mol Cr2O被还原
11. 甲醇燃料电池(DMFC)可用于笔记本电脑、汽车、遥感通讯设备等，它的一极通入甲醇，一极通入氧气；电解质是质子交换膜，它能传导氢离子(H＋)。电池工作时，甲醇被氧化为二氧化碳和水，氧气在电极上的反应是O2＋4H＋＋4e－===2H2O。下列叙述中不正确的是（　　）
A. 负极的反应式为CH3OH＋H2O－6e－===CO2＋6H＋
B. 电池的总反应式是2CH3OH＋3O2===2CO2＋4H2O
C. 电池工作时，H＋由正极移向负极
D. 电池工作时，电子从通入甲醇的一极流出，经外电路再从通入氧气的一极流入
12. 在50 mL H2SO4和CuSO4的混合液中，用石墨作电极进行电解，两极上均收集到2.24 L气体(标准状况下)，则原混合液中，Cu2＋的物质的量浓度为（　　）
A. 1 mol·L－1        B. 2 mol·L－1         C. 3 mol·L－1      D. 4 mol·L－1
13. 利用电解法可将含有Fe、Zn、Ag、Au等杂质的粗铜提纯，下列叙述正确的是（　　）
A. 电解时以纯铜作阳极
B. 电解时阳极发生还原反应
C. 纯铜连接电源负极，其电极反应式是Cu－2e－===Cu2＋
D. 电解后，电解槽底部会形成含少量Ag、Au等金属的阳极泥
14. 一只普通的家用照明白炽灯正常发光时,通过它的电流强度值与下列哪一数值较为接近（　　）
A. 0.2A        B. 2A      C. 20A      D. 0.02A

15. 金属铂的电阻率对温度的变化非常敏感，随着温度的升高，其电阻率将增大，如把加在一段铂丝两端的电压和流过这段铂丝的电流分别用U和I来表示，则图中的哪一幅图比较客观地反映了I－U间的关系（　　）





16. 如图，直线A和B分别为电源a、b的路端电压与电流的关系图像。设两个电源的内阻分别为Υa  和Υb，若将一定值电阻R分别接到A、B两电源上，通过R的电流分别为Ia 和 Ib 则（　　）
A. Υa=Υb  Ia =Ib    
B. Υa>Υb  Ia >Ib 
C. Υa>Υb  Ia =Ib 
D. Υa>Υb  Ia <Ib

17. 如图所示，额定电压都是110V，额定功率PA＝100W，PB＝40W的白炽灯，接在220V电路上，使电灯可能正常发光，且电路中消耗功率最小的电路是哪个？（　　）




18. 一盏电灯直接接在电压恒定的电源上，其功率为100W，若将这盏灯先接上一段很长的导线后，再接在同一电源上，在导线上损失的电功率是9W，那么此时电灯实际消耗的电功率将（　　）
A. 等于91W            B. 小于91W     
C. 大于91W            D. 条件不足，无法确
19. 如图所示的电路中，电源的电动势为3V，内阻不计，L1、L2、L3为三个相同的小电珠，这种小电珠的伏安特性曲线如图乙所示，当开关S闭合后（　　）







A. 通过L1的电流为通过L2的电流的2倍   

B. L1的电阻为7.5
C. L1消耗的电功率为0.75W             
D. L2消耗的电功率为0.375W
20. 如图，E为内阻不能忽略的电池，R1、R2、R3为定值电阻，S0、S为开关，与分别为电压表与电流表。初始时S0与S均闭合，现将S断开，则（　　）
	A. 的读数变大，的读数变小
	B. 的读数变大，的读数变大
	C. 的读数变小，的读数变小
	D. 的读数变小，的读数变大
21. 在如图所示电路中，当变阻器的滑动头P向b端移动时
A. 电压表示数变大，电流表示数变小
B. 电压表示数变小，电流表示数变大
C. 电压表示数变大，电流表示数变大
D. 电压表示数变小，电流表示数变小
第二卷（非选择题   共174分）
二、非选择题
22、（16分）小灯泡灯丝的电阻会随温度的升高而变大，某同学为研究这一现象，用实验得到如下数据（I和U分别表示小灯泡上的电流和电压）：

	I（A）
	0．12
	0．21
	0．29
	0．34
	0．38
	0．42
	0．45
	0．47
	0．49
	0．50

	U（V）
	0．20
	0．40
	0．60
	0．80
	1．00
	1．20
	1．40
	1．60
	1．80
	2．00



(1)在左下框中画出实验电路图,可用的器材有：电压表、电流表、滑线变阻器（变化范围0-10Ω）、电源、小灯泡、开关、导线若干。
(2)在图中画出小灯炮的U－I曲线。





23、（15分）L1、L2是两盏分别为“110V，60W”、“110V，40W”的电灯，并联接在220V的电源上，如图所示，电路中应该串联一个多大的电阻R，才能使这两盏灯正常工作？











24、（15分）图是有两个量程的电流表，当使用a、b两个端点时，量程为1A，当使用a、c两个端点时，量程为0.1A。已知表头的内阻为200，满偏电流为2mA，求电阻、的值。






25、（16分）在图所示的电路中，电阻R1=9Ω，R2=15Ω，电池的电动势E=12V,内电阻r=1Ω，电流表的读数为0.4A.求电阻R3的阻值和它消耗的功率。







26、（20分）依据氧化还原反应：Cu＋2Ag＋===Cu2＋＋2Ag设计的原电池如图所示。







请回答下列问题：
(1)电极X的材料是________________，电解质溶液Y是____________。（毎空2分）
(2)银电极的电极反应式是___________________________________________；（3分）
X电极的电极反应式是_____________________________________________。（3分）
(3)外电路中的电子是从________极流向________极。（毎空2分）
(4)该原电池的正极是____________，还可以选用__________________等材料。（毎空2分）
(5)如果将装置图中的两个烧杯换成一个烧杯，是否还需要硫酸铜溶液？________________。（2分）
27、（毎空4分，共20分）如图所示装置为在直流电源的作用下电解CuSO4溶液的装置，其中A、B为石墨电极，a、b为电源的两极，当接通电源，通电一段时间后，将B电极取出，洗干净并干燥后称量，其质量增加了3.2 g，则：








(1)a电极为电源的________极。
(2)写出电极反应式：A极_________________________________________________，
B极___________________________________________________________________。
(3)若使反应后的溶液恢复到原来状态，则应该加入________，加入________ g。
28、（毎空3分，共18分）如图X是直流电源。Y池中c、d为石墨棒，Z池中e、f是质量相同的铜棒。接通电路后，发现d附近显红色。








(1)①b为电源的________极(填“正” “负” “阴”或“阳”，下同)。（2分）
②Z池中e为________极。
③连接Y、Z池线路，电子流动的方向是d________e(用“→”或“←”填空)。
(2)①写出c极上反应的电极反应式：________________________________________。
②写出Y池中总反应的化学方程式：_______________________________________。
③写出Z池中e极上反应的电极反应式：____________________________________。

29、(18分)环境稳态是机体进行正常生命活动的必要条件。下图表示人体维持内环境稳态的几种调节方式。




 


(1)如果分别在X、Y处给予一个适宜的相同刺激，可观察到电表指针的偏转次数分别是            、              。
(2)在图中Z处给予某种药物后，再刺激轴突X，发现神经冲动的传递被阻断，但检测到Z处神经递质的量与给予药物之前相同，这是由于该药物抑制了                的功能。
(3)若该图中分泌物a为胰岛素，则细胞甲为________________。激素b的运输方式是通过_____________运输。
(4)科学研究表明：某糖尿病患者血液中的胰岛素高于正常水平，其患病原因是体内抗体破坏了胰岛素受体，说明该病人还患有                疾病。

30、(18分)下图为生态系统碳循环示意图，其中甲、乙、丙表示生态系统中的三种成分。请据图回答：









(1)生态系统的碳循环是指碳元素在_______________之间不断循环的过程。
(2)甲、乙、丙为生态系统的组成成分，其中丙为_______________。哪些动物和丙在生态系统中的功能相同，如_______________（至少写一种）。
(3)X与甲中图示生物类群的能量来源不同，X代表的生物为_____________；Y的细胞结构与丙中图示生物不同，Y的细胞结构最主要的特点是__________。
(4)除化石燃料除燃烧外，还可以通过_________作用产生CO2。



31、(18分)被弃耕的农田多年后将演替至顶极群落（演替所达到的最终平衡状态），其上物种甲、乙、丙的光合速率受光照强度的影响如图所示，据图回答下列问题：



 (1)在气候条件适宜的情况下，该弃耕农田最终将演替到相对稳定的_______阶段，这种演替属于_____________。
(2)物种甲、乙、丙在演替的不同阶段开始生长，最先定居于该生态系统的物种可能是___________，至顶极群落后三者在垂直结构上的分布自下而上依次为_____________。
(3)该生态系统中，物种甲种群的增长会受到其他生物及无机环境的抑制，这反映了生态系统中普遍存在的_____________调节，它是生态系统_____________能力的基础。





化学答案 
1-7   B A C D B D  A 
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